

# HERALDO DE ALICANTE

DIARIO POLÍTICO

Administración: Juan Carrasco García  
Prolongación Castaños, 89, dúplex

Dirección: Antonio Morata Rico

Anuncios  
page anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.846

## CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas á la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

## Academia de canto

Al regresar á la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foutova» de Buenos Aires nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodrigo, 11, Benalúa.

## Otro periódico más

Como en Alicante se carecía de prensa, el pasado lunes 1º de Marzo vió la luz otro colega alicantino titulado *El Día*, órgano de la fracción romanista que en esta ciudad representan los señores don Alfonso de Rojas, don Federico Soto, don Rafael Beltrán y compañía.

Era natural que los que necesitan de la oscuridad para propagar ideas regeneradoras, pensaran en el espacio de tiempo que dura la claridad del sol sobre el horizonte para titular á su órgano en la prensa *El Día*.

Y esto nos hace pensar en las circunstancias que á los liberales de buena cepa les habrá obligado á hacerle el vacío al periódico forastero que confeciona su primera plana en la calle de Castaños, y que debido á las acaloradas y entusiastas defensas que de aqué nos hizo en diferentes ocasiones, tocando el ridículo por poner en tela de juicio la honorabilidad y prestigio de los hombres que en esta ciudad representan al gran partido reformista, incluso á nuestro muy querido jefe provincial D. Vicente Alvarez R. Villamil, de quien hizo cuando las últimas elecciones para diputados á Cortes, suposiciones que todo el mundo desprecia por tratarse de un correligionario nuestro, que dada su seriedad, honradez y dignidad, están muy por encima de esos hombres que de la política hacen un comercio bajo, con tal de satisfacer sus ambiciones personales.

Nosotros, inspirados siempre en ideas altruistas, pensamos que en la vida de los pueblos existe una fuente inagotable de inspiración. Y esta fuente es la que brota de esa misma vida y la que rechazó con energía las suposiciones incorrectas y las insidias que desde las columnas del periódico forastero se lanzaban á diario cuando las elecciones, contra el caballeroso proceder del Sr. Villamil.

Pero como los tiempos pasan y los hechos quedan grabados con grandes caracteres en las páginas de la historia y en la mente de los que cotidianamente venimos luchando en defensa de la razón y el derecho, no nos extraña que los liberales romanistas le hayan sido y Festubert; los franceses les de-

MIÉRCOLES 3 MARZO 1915

Redacción:  
Bailén, 10, segundo

Suscripción  
pago adelantado

jan avanzar, y cuando los tienen á 500 metros rompen el fuego combinando la artillería, las ametralladoras y el fusil; el ataque alemán es rechazado; la victoria se decide por la defensiva. No puede darse un mentis más católico y rotundo á las doctrinas modernas; pero ¿quiere esto suponer el fracaso de la ofensiva? Este resultado de los combates significa que en igualdad de masa, de violencia y de armamento, el parapeto, la trinchera, es esfuerzo para vencer?

Pensamos que no. Si á lo largo de las extensas líneas atrincheradas ocurre que quien ataca es derrotado, la razón no debe ser táctica sino moral. Esas tropas, lo mismo las unas que las otras, sometidas largo tiempo al régimen estático de la fortificación, han debido perder mucho de su confianza en sí mismas y saldrán de las trincheras tan pocas deseosas de atacar que su ataque ha de carecer de la primera condición de la ofensiva, la voluntad de llegar al cuerpo á cuerpo.

En los mismos combates en campo raso hay que considerar el cariño tan grande que se le toma á una piedra, á un hoyo con que momentáneamente se resguarda el cuerpo, y el esfuerzo que los oficiales y clases tienen que desarrollar para poner en pie y mover hacia el frente á una tropa casi resguardada del fuego enemigo.

Si ese apego á la piedra ó al hoyo surge en pocos minutos, qué no será cuando se pasan días y meses sin asomar la cabeza por encima del parapeto, y hasta valiéndose de periscopio para mirar!

Sería pedir á las tropas lo que las tropas ideales no pueden dar, el exigirles que, conociendo el valor del parapeto, ataquen las trincheras enemigas con el mismo arrojo que si se hubiesen batido siempre á pecho descubierto. Y no es que la moral de esos soldados haya decaído: es que ha tomado el miedo de esta clase de las operaciones, y sin duda, los que atacan no atacan con el mismo impulso que los que defienden ponen en la defensa.

Sin embargo, hay un género de ataques que casi siempre obtiene éxito: el robo; á media noche se despertará someone bresaltado creyendo haber oido en la pensarse que en este caso los atacantes puerta de la casa como ruido de llaves llevan en si la condición de voluntad y al entrar en cerraduras; y ya «Nick» en arrojo necesarios á la ofensiva; pero lo danza, ¡Qué bonito! ¡Cuánta moral más cierto es que esas recuperaciones de trincheras no obedecen más que á Y que vengan á decirnos luego que no la forma en que están trazadas. Las somos cultos ni tenemos gusto exquisito y delicado! Seguramente entre esos niños habrá uno ó dos que podrán referirnos cómo fué la aventura de «los molinos», del Quijote. Pero, ¡pobres criaturas! Soy demasiado cruel para con ellos. La mayor parte de la culpa la tienen los padres, los hermanos, los que les rodean. ¡Toma el Quijote!

Qué es eso de «Nick Winster» ni

qué ocho cuartos.

No aprovechamos lo dócil del niño;

y cuando llegan á la adolescencia ya

que su posesión se extienda á mu-

chos centenares de metros, y siempre habría que luchar en los flancos.

Al régimen actual han contribuido todas las circunstancias de la guerra y, sobre ellas, el deseo de confiar al tiempo la resolución de muchos problemas. Ahora las naciones en lucha aguardan á que la primavera y los fuertes contingentes que preparan sean elementos propicios para la campaña; esas tropas bisonas, desconocedoras del peligro no acostumbradas al parapeto, serán más á propósito para romper los diques construidos por la zapa.

Mientras ese tiempo llega, los combates continuarán ciñéndose al mismo plan; pero no por eso menos mortíferos, porque ese continuo tanteo, en ese interrumpido duelo de la artillería, hay una sangría suelta para los ejércitos y un derroche de material que debilita paulatinamente los recursos de los beligerantes.

Quedamos, pues, mi buen amigo ni-

ño, en que el domingo verás un epígrafe,

«Para los niños», en las columnas de este periódico. Espera y despidete,

de «Nick Winster». ¡Llámate tonto!

MANUEL MENDEZ

Madrid, Febrero

## CAÑAMAQUE

CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal

## Para los niños

El niño necesita de la lectura tanto ó más como del estudio. Estudian porque les obligan, y leen porque ellos quieren. ¿Decidme qué es lo que harán mejor y qué aprovecharán más? No hay duda: cuando leen. Pero hay que distinguir qué clase de lectura es la que les conviene á los niños. De ninguna manera esos libros que infestan las librerías, los kioscos y demás puntos por el estilo, de aventuras policiacas.

«Nick Winster» contra «Nick Treinte». Esto es insopportable, y muy buena cosa para embrutecer los sentidos delicados e impresionables del niño. Lee, y lo que lee, la mayor parte, por no decir todo, lo retiene fielmente en su imaginación, cuya parte se traduce más tarde en los juegos. Observad á uno de esos niños que se leen sin pestañear un cuadernito odioso de la serie «Nick». Jugará á que él es un detective; descorrajará muebles con objeto de cerciorarse de si allí se oculta el producto del robo; á media noche se despertará soterrado creyendo haber oido en la

llevan en si la condición de voluntad y al entrar en cerraduras; y ya «Nick» en

arrojo necesarios á la ofensiva; pero lo danza, ¡Qué bonito!

¡Cuánta moral

más cierto es que esas recuperaciones

de trincheras no obedecen más que á

Y que vengan á decirnos luego que no

la forma en que están trazadas. Las somos cultos ni tenemos gusto exquisito y delicado! Seguramente entre esos

nios habrá uno ó dos que podrán referirnos cómo fué la aventura de «los

molinos», del Quijote. Pero, ¡pobres

criaturas! Soy demasiado cruel para con

ellos. La mayor parte de la culpa la tie-

nien los padres, los hermanos, los que

les rodean. ¡Toma el Quijote!

Qué es eso de «Nick Winster» ni

qué ocho cuartos.

No aprovechamos lo dócil del niño;

y cuando llegan á la adolescencia ya

que su posesión se extienda á mu-

## Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentísimos de matemáticas, francés y contabilidad.

## INTERNOS Y EXTERNOS

### HONORARIOS MÓDICOS

Programas y libros para toda preparación. Demás detalles pidanse al director.

Academia exclusivamente postal

San Nicolás, 24, principal.—Alicante.

## Tribunales

Sección segunda.—Causa procedente del juzgado de esta capital, por el delito de lesiones, seguida contra Roque Ortúño Martínez.

Abogado: Sr. Guardiola.

Procurador: Sr. Langucha.

Otra del mismo juzgado, por igual siniestro, contra J. S. Devesa Ramos.

Abogado: Sr. Manero.

Procurador: Sr. Bas.

# EL HERALDO DE ALICANTE

Compañía francesa de seguros contra accidentes del trabajo, individual, responsabilidad civil y automóviles

Autorizada por R. O. de 3 de Agosto de 1911 de conformidad con la Ley de 14 de Mayo de 1908

La póliza colectiva de esta Compañía es de las más liberales que ofrecen las Compañías de seguros.

Para los riesgos de accidentes del trabajo no necesita «L'ABEILLE» aplicar la prima mínima, como hacen la mayoría de las Compañías. El asegurado nada más paga el tanto por ciento de los salarios invertidos.

Delegación general en España: Calle Claris, núm. 20, BARCELONA

Agente general en ALICANTE y provincia: D. Luis Amérigo

San Fernando, 55, bajos

Atención: Precio de la póliza

de acuerdo con la prima de la Compañía de seguros que el cliente elige.

El conflicto de las subsistencias

En Zaragoza se han encarecido las subsistencias.

El pan se vende a 50 céntimos el kilo y la carne a 2'60.

En Cádiz, apesar de las segundadas dadas por el gobernador al Gobierno de que había grandes existencias de

trigo, harinas y que la stabida del precio del pan era imposible, esta mañana anuncian los panaderos un aumento

de cinco céntimos por kilogramo.

La noticia disgustó, temiéndose des-

ordenes.

En el Puerto de Santa María también se aumentó el precio y hubo alborotos.

El gobernador estuvo allí, conferenció con las autoridades y citó a reunión

a los fabricantes de harinas para tratar

el problema. A las 10 horas se reunió

en Zamora se agrava la cuestión de

las subsistencias.

Han llegado varios vapores de dis-

intintos puertos de España y el extranje-

ro cargados de víveres.

En Murcia ha recorrido 143 calles

una importante manifestación en la

que figuraban individuos de todas cla-

sas sociales para protestar contra la su-

bida del pan.

Los manifestantes redorron las

principales calles y situaron ante el

Gobierno civil, si asistiría a la

comisión visitó al gobernador y le expuso el objeto de la manifestación

pidiéndole que interviniere.

Durante el acto cerró el comercio en

señal de solidaridad.

En todos los pueblos de la provincia

la crisis es grandísima.

La Cámara de comercio de Sevilla

se ha reunido para tratar de la cuestión

de las subsistencias, acordando prestar

su concurso al Ayuntamiento para con-

seguir el abaratamiento de las mismas.

Se cree que la lucha revestirá carac-

teres muy encendidos, no sólo entre las

fracciones monárquicas, sino también

entre correligionarios y adictos al Go-

bien, siendo ésta la situación que se

espera en la noche de hoy.

En el aire se han hecho absolutamente desde el punto de vis-

ión, habremos de reconocer que el tránsito sub-

militar,

En los aires, donde se nos anunciaron como

insuperables, los alemanes han fracasado ya de-

finitivamente, y lo mismo que en el mar, los

aliados tienen allí un dominio completo, como

lo están demostrando a cada momento los ata-

ques por grupos a los centros militares, parques

de aviación, cobertizos y estaciones alemanas,

como las de los alemanes, a mansalva ciudades

indefensas para causar daños sin iniciativa militar

y matar unas cuantas personas inocentes, diri-

gen su acción únicamente, cuando pueden,

contra posiciones de la aerostación de guerra de

Alemania.

En algo se han de distinguir unos de otros en

la forma de hacer la guerra.

Así mismo, el anuncio del bloqueo de las cos-

tas inglesas por los submarinos, hecho a sán de

bombas y plomos por el admiral a lazo y la prensa

alemana, bloquero que debió comenzar el día 18,

no ha producido, por lo que se está viendo,

el efecto alguno.

Ahora, según se dice, Alemania parece que lo

retira; pero si el retiro es igual que el de los

ataques de los zeppelines contra Londres y Pa-

moscovitas y que han recuperado las tropas de

Regalo á nuestros suscriptores

## Ampliaciones

El HERALDO DE ALICANTE, deseando

que sus numerosos suscriptores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles completamente gratuita, una ampliación fotográfica, inalterable y perfectamente rotocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. L. que de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caobas elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho recubrimiento que se pagará en la entrega.

Es decir, que entregando en esta Administración 395 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viiniendo a recogerla a estas oficinas.

Como el presente, dem de recho á una ampliación fotográfica

REGALO DE DIEZ CUPONES

DE ORIGEN DE ARACACHON

Llegadas regulares de 1.º Octubre a

1.º de Abril.

Precios: Servidas á domicilio, con

món y abiertas:

Primera gordas finas, 1'70 pts. docena.

Medianas idem .

Se sirven en el establecimiento al

mismo precio.

Vinos blancos especiales para estras.

Especialidad en cervezas del país y

extranjeras: Servidas siempre frescas.

MAISON FRANÇAISE

52. Paseo de los Martires. - Alicante

Alcaldía Constitucional de Alicante.

Hace saber: Que el Excmo. Ayunta-

miento de esta ciudad en sesión cele-

brada el día 26 de Febrero último, acor-

dó anunciar un concurso particular por

el año de 1916.

Guillermo II, después de un largo y encarnizado combate.

El parte oficial germano hablaba de 64.000

prisioneros hechos á los rusos en la serie de

combates que han señalado la ofensiva teutó-

nica, y aseguraban que había sido aniquilado un

cuerpo de ejército, compuesto de once divi-

siones.

Hay que aclarar este último punto, que, indi-

cibitamente, se explicó mal en el despacho

telegráfico, habiendo inducido a error a los tra-

ductores.

De los datos estadísticos y de los antecedem-

tes publicados de las fuerzas que operan en esa

región, se desprende que no hay tal ejército de

ejército de once divisiones, porque los cuerpos

de ejército se componen solamente de 8 divi-

siones, y sólo en contados casos de tres, como

algunos escogidos de Francia — el XX cuerpo de

ejército, — de Prusia y de Rusia. Lo que había

querido decirse es que el ejército ruso de aquel

teatro de guerra se componía de once divi-

siones, o sea de algo más de cinco cuerpos de

infantería.

Los datos estadísticos y de los antecedem-

tes publicados de las fuerzas que operan en esa

región, se desprende que no hay tal ejército de

ejército de once divisiones, porque los cuerpos

de ejército se componen solamente de 8 divi-

siones, y sólo en contados casos de tres, como

algunos escogidos de Francia — el XX cuerpo de

ejército, — de Prusia y de Rusia. Lo que había

querido decirse es que el ejército ruso de aquel

teatro de guerra se componía de once divi-

siones, o sea de algo más de cinco cuerpos de

infantería.

Los datos estadísticos y de los antecedem-

tes publicados de las fuerzas que operan en esa

región, se desprende que no hay tal ejército de

ejército de once divisiones, porque los cuerpos

de ejército se componen solamente de 8 divi-

siones, y sólo en contados casos de tres, como

algunos escogidos de Francia — el XX cuerpo de

ejército, — de Prusia y de Rusia. Lo que había

querido decirse es que el ejército ruso de aquel

teatro de guerra se componía de once divi-

siones, o sea de algo más de cinco cuerpos de

infantería.

Los datos estadísticos y de los antecedem-

tes publicados de las fuerzas que operan en esa

región, se desprende que no hay tal ejército de

ejército de once divisiones, porque los cuerpos

de ejército se componen solamente de 8 divi-

siones, y sólo en contados casos de tres, como

algunos escogidos de Francia — el XX cuerpo de

ejército, — de Prusia y de Rusia. Lo que había

querido decirse es que el ejército ruso de aquel

teatro de guerra se componía de once divi-

siones, o sea de algo más de cinco cuerpos de

infantería.

**Catástrofe marítima**

A las dos y diez minutos de esta tarde ha hecho explosión el vapor «Tiflis», de nacionalidad belga, que hace unos días llegó á este puerto con cargamento de petróleo.

Tan pronto como ha ocurrido la explosión, han afluído al muelle millares de almas, ansiosas de saber la suerte que corrían los marineros que estaban á bordo del referido buque.

También las autoridades han acudido al Club de Regatas, á cuyo centro se conducían los heridos, que eran trasladados en camillas á la Casa de Socorro.

A bordo del buque han quedado varios muertos que no han podido ser extraídos y uno que ha sido conducido á la casa de Socorro.

Los heridos primeros que han llegado, son: Samuel Peit, Jhon Germanuit, Guillermo Barsenove, Jhon Decoste y el amarrador de buques Antonio Compañ.

Los cuatro primeros son de nacionalidad belga, y el último es natural de Alicante.

Mañana daremos más detalles de esta tremenda catástrofe, que ha ocasionado un día de tristeza á esta capital.

Todo el personal de la Casa de Socorro ha acudido inmediatamente á dicho centro, curando á los heridos, que eran trasladados en camillas al Hospital civil.

El buque ha quedado abandonado.

Se espera otra explosión por la gran cantidad de gasolina que queda a bordo.

**Noticias locales**

El juzgado de instrucción de esta capital, interesa la comparecencia de Antonio Soler Blanca, para declarar en causa por disparo y lesiones que se sigue en dicho juzgado.

El señor alcalde ha recibido atenta carta del diputado Cortes Sr. Canals Vilarijo, incidiendo tres expresivos B. L. M. del ministro de Fomento, participando haber señala la fecha del día 21 de Abril próximo para la celebración de las subastas de las obras de

reparación de los kilómetros 1 al 2 de esta capital, al que le timaron 36 pesetas, y los vecinos de Aguas Vicente Iborra Ginés y Salvador Arnau Brotons, que fueron víctimas de otro timo de 70 pesetas, más los gastos de viajes que el Almerich y el Menado hicieron á aquella población á proponerles el negocio.

GANGA.—Por ausentarse su dueño de esta capital, se vende una máquina de coser «Singer», bobina central, en buenas condiciones.

Razón: Juan de Herrera, 16.

Durante el pasado mes de Enero han ocurrido en esta provincia 1.239 nacimientos, de ellos 656 varones y 583 hembras; 889 defunciones que corresponden á 449 varones y 440 hembras y 306 matrimonios.

El próximo domingo por la tarde tendrá lugar en el Teatro de Verano una función organizada por la Juventud Escolar, en la cual se pondrá en escena «El hogar alegre» y la apaudida zarzuela «Molinos de viento», que tan magistralmente fué interpretada por el grupo escolar alicantino.

Además tomará parte también la Banda Municipal.

Para dicha función se cuenta con el concurso del aplaudido tenor alicantino Ricardo Pastor, que se encuentra en esta capital.

Es de esperar un gran éxito.

**Cronica de sucesos****Dos timadores**

Hace unos días se presentaron en esta capital dos individuos muy bien trajeados llamados Enrique Alménich Robles y Emilio Merado Cortés, los cuales se hospedaron en el Hotel Reina Victoria y dijeron ser... el primero, gerente de una Confederación de Crédito establecida en Barcelona.

Dichos sujetos proponían ciertos negocios de crédito a los inciantes que suponían necesitaban dinero por un motivo interno; pero de antemano solicitaban una cantidad adelantada para los gastos que se pudieran presentar.

Entre los citados sujetos D. S. Vador son muy escasas.

Gosalbez, dueño de la fábrica de sombreros situada en la calle de Sagasta de

Alacant, que los depósitos necesaria-

ron para la ejecución de su obra.

Conforme á lo que se sabe, el 14 de Mayo de 1900

el señor Ferrer y C.

El señor Ferrer y

